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          MINISTERUL FINANȚELOR 

 
  
 C8. REFORMA FISCALĂ  
 Analiza „Do No Significant Harm” (DNSH) 
 

R1. Reforma Agenției Naționale de Administrare Fiscală (ANAF) prin digitalizare 
I1. Creșterea conformării voluntare a contribuabililor prin dezvoltarea serviciilor digitale 
Vă rugăm să indicați care dintre 
obiectivele de mediu de mai jos 
necesită o evaluare aprofundată 
DNSH 

Da Nu Justificare dacă a fost selectat „Nu” 

Atenuarea schimbărilor climatice  x Reforma are ca scop: 

• reducerea interacțiunii față în față cu contribuabilii datorită extinderii serviciilor digitale și a furnizării 
de servicii contribuabililor la sediul unităților fiscale cu prioritate în sistemul de autoservire; Asigurarea 
incluziunii digitale a contribuabililor; 

• dezvoltarea serviciilor actuale la distanță (electronice sau telefonice) prin noi funcționalități și / sau crearea 
de noi servicii; 

• simplificarea  formularelor,  transpunerea  lor  electronică  și  introducerea  formularelor  precompletate  
/  eliminarea obligațiilor de raportare, acolo unde este posibil; 

• îmbunătățirea comunicării cu contribuabilii și introducerea unui mecanism de consultanță cu privire la 
serviciile destinate contribuabililor. 

prin investiții în: 

- Proiectarea și optimizarea sistemului IT - VIES_RO 

- Implementarea sistemului IT One Stop Shop (OSS_RO) 

 



 
 
 
 
 
 
   - Investiții pentru dezvoltarea Call Center 

- Investiții pentru dezvoltarea serviciilor actuale la distanță (electronice sau telefonice) prin noi 
funcționalități și / sau crearea de noi servicii 

- Implementarea facilitatilor de interactiune cu contribuabilii 

- Investiții pentru a implementa o suită de soluții pentru cunoașterea contribuabililor / clienților 

- Investiții pentru înființarea unei platforme de licitație online pentru evaluarea activelor imobiliare și 
mobile de valoare semnificativă 

Detaliile investițiilor și impactul lor individual asupra obiectivelor de mediu sunt prezentate mai jos. 

Investițiile implică achiziționarea sau dezvoltarea de software dedicat și activități conexe, precum și 
achiziționarea echipamentelor necesare și a sistemului video pentru interacțiunea cu contribuabilii, astfel 
încât impactul emisiilor de GES să fie nesemnificativ. 

Echipamentul utilizat îndeplinește cerințele legate de energie stabilite în conformitate cu Directiva 

2009/125 / CE. Aceste activități nu influențează negativ obiectivele privind schimbările climatice. 

Adaptarea la schimbările climatice  x Obiectivele reformei și investițiile aferente sunt stabilite în Obiectivul 1 de mai sus. 

Natura investițiilor se referă în principal la activități de dezvoltare de software și activități conexe, precum și 
achiziționarea echipamentului și a sistemului video necesare pentru interacțiunea cu contribuabilii. 

Principalele activități implică munca resurselor umane implicate în dezvoltarea / pregătirea sistemului 
administrativ (dezvoltarea de noi metode de lucru, modele etc.) sau pentru achiziționarea / dezvoltarea de 
software (inclusiv activitățile conexe: descrierea cerințelor pentru sisteme, dezvoltare, testare, acceptare, 
instruire etc.). 

Toate acestea au un impact asupra sistemelor utilizate pentru desfășurarea activităților de administrare a 
impozitelor, care nu au legătură cu schimbările climatice. 

Principalele obiective ale reformei sunt: Extinderea accesului contribuabililor la serviciile digitale și 
dezvoltarea serviciilor la distanță, impactul asupra acestui obiectiv de mediu fiind nesemnificativ, deoarece 
nu afectează condițiile sau perspectivele de mediu. 

Astfel, investițiile, pe tot parcursul ciclului de viață, nu contribuie la creșterea efectului negativ al climatului 
actual și al climatului viitor așteptat asupra afacerii în sine sau asupra persoanelor, naturii sau activelor, 
nu au un impact previzibil asupra acestui obiectiv de mediu. 

Utilizarea durabilă și 
protecția resurselor de 
apă și marine 

 x Obiectivele reformei și investițiile aferente sunt stabilite în Obiectivul 1 de mai sus. 

Natura investițiilor se referă în principal la activități de dezvoltare de software și activități conexe, precum și 
achiziționarea echipamentului și a sistemului video necesare pentru interacțiunea cu contribuabilii. 



3 | P a g e  

 

 
 
 
 
   Astfel, reforma nu dăunează stării bune sau potențialului ecologic al corpurilor de apă și, prin urmare, nu 

are un impact previzibil asupra acestui obiectiv de mediu, datorită naturii activităților descrise mai sus. 

Reforma  nu  are  niciun  impact  asupra  acestui  obiectiv  de  mediu,  deoarece  reforma  implică  
extinderea  accesului contribuabililor la serviciile digitale și dezvoltarea serviciilor la distanță. 

Economia circulară, inclusiv 
prevenirea și reciclarea deșeurilor 

 x Obiectivele reformei, investițiile și principalele tipuri de activități pentru implementarea reformei sunt 
prezentate mai sus. 

Pe durata implementării investițiilor, se va asigura că există un nivel scăzut de deșeuri generate, că 
echipamentele existente sunt reciclate acolo unde este posibil și că echipamentele nou achiziționate 
respectă cerințele de eficiență a materialelor stabilite în conformitate cu Directiva 2009/125/CE. 

Echipamentul utilizat nu trebuie să conțină, de asemenea, substanțele restricționate enumerate în anexa 
II la Directiva 2011/65 / UE, cu excepția cazului în care valorile concentrației în greutate în materiale 
omogene nu le depășesc pe cele enumerate în anexa respectivă. 

Trebuie să existe un plan de gestionare a deșeurilor și să asigure reciclarea maximă la sfârșitul duratei 
de viață a echipamentelor electrice și electronice, inclusiv prin acorduri contractuale cu partenerii de 
reciclare, reflectare în proiecțiile financiare sau documentația oficială a proiectului. 

La sfârșitul duratei de viață, echipamentul trebuie să fie supus unor operațiuni de pregătire pentru 
reutilizare, recuperare sau reciclare sau tratament adecvat, inclusiv îndepărtarea tuturor fluidelor și un 
tratament selectiv în conformitate cu anexa VII la Directiva 2012/19/UE. Investițiile au un impact previzibil 
nesemnificativ, care nu poate conduce la deficiențe semnificative în utilizarea materialelor sau a resurselor 
naturale, deoarece prin natura lor implică în principal activități de dezvoltare de software și, într-o măsură 
mai mică, investiții în echipamente. 

În același timp, investițiile au un impact previzibil redus asupra creșterii semnificative a generării, incinerării 
sau eliminării deșeurilor. 

Prevenirea și controlul poluării în 
aer, apă sau uscat 

 x Obiectivele reformei și investițiile, principalele tipuri de activități pentru implementarea reformei sunt 

prezentate mai sus. Nu există efecte directe sau indirecte asupra acestui obiectiv de mediu. 

Investițiile în echipamente se efectuează în conformitate cu prevederile legale și standardele aplicabile în 
ceea ce privește producția acestora (inclusiv cele legate de mediu), iar investițiile se vor realiza cu gestionarea 
deșeurilor în conformitate cu normele în vigoare, inclusiv cu cele referitoare la depozitarea, reciclarea și 
reutilizarea materialelor. 

Digitalizarea serviciilor va reduce poluarea, contribuind astfel la obiectivul de prevenire. Investițiile nu cresc 
semnificativ emisiile poluante în aer, apă sau sol și nu au un impact previzibil asupra acestui obiectiv de 
mediu. 

Protecția și restaurarea 
biodiversității și a ecosistemelor 

 x Reforma nu are impact asupra acestui obiectiv de mediu, deoarece nu vizează biodiversitatea și zonele 
sensibile ale ecosistemului (Natura 2000, Patrimoniul UNESCO sau alte arii protejate). 



 
 
 
 

I2. Îmbunătățirea proceselor de administrare a impozitelor şi taxelor, inclusiv prin implementarea managementului integrat al riscurilor 
 

Vă rugăm să indicați care dintre 
obiectivele de mediu de mai jos 
necesită o evaluare aprofundată 
DNSH 

Da Nu Justificare dacă a fost selectat „Nu” 

Atenuarea schimbărilor climatice  x Obiectivele reformei sunt: 

Reforma vizează crearea cadrului procedural și de susținere pentru realizarea, implementarea și utilizarea 
mandatului integrat de risc la nivelul administrației fiscale de către toate funcțiile administrației pentru 
crearea unui sistem de identificare, planificare, evaluare și adaptare a activităților în procesul de 
administrare a impozitelor, în funcție de riscurile fiscale identificate (actualizate continuu). 

Obiectivele specifice ale reformei sunt: 

- operaționalizarea deplină și dezvoltarea sistemului integrat de gestionare a riscurilor fiscale, inclusiv prin 
operaționalizarea analizei centralizate a riscurilor; 

- identificarea și reducerea neconformității fiscale și a lacunelor fiscale prin utilizarea inteligentă a datelor și 
informațiilor pentru identificarea zonelor cu risc fiscal ridicat (inclusiv în zona muncii nedeclarate / 
subdeclarate); 

- introducerea programelor voluntare de conformitate; 

- adoptarea unei abordări bazate pe risc, inclusiv tratarea schemelor de optimizare a impozitelor, în 
administrarea marilor contribuabili; 

- consolidarea  capacității  instituționale  a  structurilor  de  control  fiscal  pentru  a  preveni  frauda  
fiscală  națională  și transfrontalieră și evaziunea fiscală prin identificarea timpurie și direcționată a riscurilor 
fiscale majore; 

- resetarea resurselor umane în contextul digitalizării progresive a proceselor 

de afaceri. Obiectivele stabilite vor avea un impact asupra: 

• creșterii nivelului de conformitate fiscală; 

• asigurării unui mediu de piață competitiv prin reducerea evaziunii și evaziunii fiscale; 

• realizării veniturilor bugetare programate prin creșterea eficienței 

colectării; prin: 

- Investiţii aferente sistemului de administrare a contribuabililor persoane juridice; 

- Investiții legate de dezvoltarea unei platforme pentru exploatarea masivă a datelor și informațiilor; 

- Investiții legate de dezvoltarea sistemului de înregistrări electronice fiscale de numerar; 
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   - Investiții legate de implementarea sistemului electronic de facturare; 

- Investiții pentru îmbunătățirea și extinderea platformei utilizate pentru schimbul internațional de informații
(AEOI); 

- Investiții legate de centralizarea Sistemului de Informații al Trezoreriei Statului 

(TREZOR); Detaliile investițiilor și impactul lor individual asupra obiectivelor de mediu 

sunt prezentate mai jos. 

Natura investițiilor vizează activități de dezvoltare software și activități conexe, dar și investiții în infrastructură 
hardware și software. Investițiile nu generează emisii semnificative de gaze cu efect de seră. Aceste activități 
nu influențează negativ obiectivele privind schimbările climatice. 

Echipamentul utilizat îndeplinește cerințele legate de energie stabilite în conformitate cu Directiva 2009/125 /
CE. 

Adaptarea la schimbările climatice  x Natura investițiilor vizează activități de dezvoltare software și activități conexe, dar și investiții în infrastructură 
hardware și software. 

Acestea pot fi considerate ca fiind două tipuri de activități implicate: activități care urmează să fie 
implementate prin activitatea resurselor umane implicate și activități legate de investiții în infrastructura IT. 

Activitățile care implică munca resurselor umane se referă la dezvoltarea / pregătirea sistemului administrativ 
(dezvoltarea de noi metode de lucru, modele etc.) sau pentru achiziționarea / dezvoltarea de software (inclusiv 
activități conexe: descrierea cerințelor pentru sisteme, dezvoltare, testare, acceptare, instruire etc.). 

Investițiile în infrastructura IT se vor realiza cu gestionarea deșeurilor în conformitate cu normele în 
vigoare, inclusiv depozitarea deșeurilor, reciclarea și reutilizarea materialelor, iar noi investiții în 
infrastructura fizică, echipamente, se vor realiza cu respectarea prevederilor legale și standardelor aplicabile 
privind producția acesteia (inclusiv cele legate de mediu). 

Principalele obiective ale reformei sunt creșterea conformității și creșterea eficienței colectării, iar impactul 
asupra acestui obiectiv de mediu este nesemnificativ, deoarece nu afectează condițiile sau perspectivele de 
mediu. 

Astfel, investițiile nu contribuie la creșterea efectului negativ al climatului actual, iar în ceea ce privește 
climatul viitor raportat la activitățile în sine sau a persoanelor, naturii sau activelor, nu au un impact previzibil 
asupra acestui obiectiv de mediu. 

Utilizarea durabilă și protecția 
resurselor de apă și marine 

 x Reforma propusă nu are impact asupra acestui obiectiv de mediu, nu dăunează stării bune sau 
potențialului ecologic al corpurilor de apă și, prin urmare, nu are un impact previzibil asupra acestui 
obiectiv de mediu. 

Reforma nu are impact asupra acestui obiectiv de mediu, întrucât reforma presupune creșterea 
conformității și creșterea eficienței colectării. 

Economia circulară, inclusiv 
prevenirea deșeurilor și reciclarea 

 x Întrucât investițiile aferente acestei reforme presupun achiziția/dezvoltarea de software și investiții în 
infrastructura IT, acestea contribuie la reducerea cantității de deșeuri generate. 



 
 
 
 
 
 
   Acest lucru va asigura faptul că se menține un nivel scăzut de generare a deșeurilor, că echipamentele existente 

sunt reciclate acolo unde este posibil și că echipamentele nou achiziționate respectă dispozițiile legale în 
vigoare, inclusiv standardele europene, cu privire la producția sa (inclusiv cele legate de mediu). 

Reforma are un impact previzibil nesemnificativ, nu poate conduce la deficiențe semnificative în utilizarea 
materialelor sau a resurselor naturale, întrucât prin natura lor necesită în principal activități de dezvoltare 
software și mai puține investiții în infrastructura și echipamente IT. 

În același timp, reforma are un impact puțin previzibil asupra creșterii semnificative a generării, incinerării 
sau eliminării deșeurilor. 

Pe parcursul investiției, se va asigura că se menține un nivel scăzut de generare de deșeuri, că echipamentele 
existente sunt reciclate acolo unde este posibil și că echipamentele nou achiziționate respectă cerințele de 
eficiență a materialelor stabilite în conformitate cu Directiva 2009/125/CE. În plus, echipamentul utilizat nu 
va conține substanțele restricționate enumerate în anexa II la Directiva 2011/65 / UE, cu excepția cazului în 
care valorile concentrației în greutate în materiale omogene nu depășesc cele enumerate în anexa respectivă. 

Va fi realizat un plan de gestionare a deșeurilor și pentru a asigura reciclarea maximă la sfârșitul duratei 
de viață a echipamentelor electrice și electronice, inclusiv prin acorduri contractuale cu partenerii de 
reciclare, reflectare în proiecțiile financiare sau documentația oficială a proiectului. 

La sfârșitul duratei de viață, echipamentul trebuie să fie supus unor operațiuni de pregătire pentru reutilizare, 
recuperare sau reciclare sau tratament adecvat, inclusiv eliminarea tuturor fluidelor și un tratament selectiv 
în conformitate cu anexa VII la Directiva 2012/19/UE. Astfel, reforma are un impact previzibil nesemnificativ 
asupra acestui obiectiv de mediu. 

Prevenirea și controlul poluării 
aerului, apei sau solului 

 x Reforma presupune efectuarea acestor investiții. 

Investițiile în infrastructura IT se vor realiza cu gestionarea deșeurilor în conformitate cu normele în 
vigoare, inclusiv depozitarea deșeurilor, reciclarea și reutilizarea materialelor, iar noi investiții în 
infrastructura fizică, echipamente, se vor realiza cu respectarea prevederilor legale și standardelor 
aplicabile privind producerea acesteia (inclusiv cele legate de mediu). 

Nu există efecte directe sau indirecte asupra acestui obiectiv de mediu. 

Protecția și restaurarea 
biodiversității și a ecosistemelor 

 x Reforma nu are niciun impact asupra acestui obiectiv de mediu, deoarece nu afectează starea bună și 
rezistența ecosistemelor și nu dăunează stării de conservare a habitatelor și a speciilor. 

Investițiile legate de această reformă nu vizează biodiversitatea și zonele sensibile ale ecosistemului 
(Natura 2000, Patrimoniul UNESCO sau alte arii protejate), nu au un impact previzibil asupra acestui obiectiv 
de mediu. 
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I3. Asigurarea capacității de răspuns la provocările informaționale actuale și viitoare, inclusiv în contextul pandemiei, prin transformarea digitală a 
Ministerului de Finanțe / Agenției Naționale de Administrare Fiscală 
Vă rugăm să indicați care dintre 
obiectivele de mediu de mai jos 
necesită o evaluare aprofundată 
DNSH 

Da Nu Justificare dacă a fost selectat „Nu” 

Atenuarea schimbărilor climatice  x Obiectivele reformei sunt: 

• implementarea interoperabilității hub-ului financiar al sistemelor informatice atât la nivelul MF/ANAF, cât 
și cu cele ale altor instituții; 

• standardizarea aplicațiilor și gestionarea uniformă a datelor; 

• managementul securității cibernetice și reziliența datelor, inclusiv partajarea datelor în timp real într-o 
manieră sigură și cu date exacte/actualizate; 

• modernizarea și adaptarea NRIC la noile cerințe, transformarea digitală internă, inclusiv dematerializarea 
fluxurilor de lucru interne la nivelul MF/ANAF, asigurarea flexibilității în ore și locuri de muncă, creșterea 
nivelului de competențe, inclusiv a competențelor digitale ale angajaților; 

• modernizarea tehnologică a infrastructurii hardware și software a 

sistemului IT; prin: 

Investiții legate de hardware, software și infrastructura de comunicații a sistemului 
informatic; Investiții pentru asigurarea securității cibernetice a sistemului IT MF; 
Investiții pentru implementarea / modernizarea infrastructurii fizice subiacente (electroenergie, aer 
condiționat, alarmă și stingere a incendiilor, securitate fizică, administrare și monitorizare) în centrul de 
date principal; 
Investiții pentru modernizarea infrastructurii fizice de bază în centrul de date 
secundar al MF; Investiții pentru modernizarea UIR; 
Investiții pentru transformarea digitală internă, inclusiv modernizarea NRIC; 
Investiții pentru digitizarea monitorizării proiectelor PPP/concesiune și managementul riscurilor 
fiscale aferente; Investiții în sistemul informațional de patrimoniu public și privat al statului — 
Patrim. 

Detaliile investițiilor și impactul lor individual asupra obiectivelor de mediu sunt prezentate mai jos. 

Natura investițiilor vizează activități de dezvoltare software și activități conexe, investiții în infrastructura 
hardware, dar și investiții legate de implementarea/modernizarea infrastructurii fizice subiacente (energie 
electrică, aer condiționat, alarmare și stingere a incendiilor, securitate fizică, administrare și monitorizare). 
Investițiile nu generează emisii mari de gaze cu efect de seră, astfel încât aceste activități nu sunt afectate 
negativ asupra obiectivelor privind schimbările climatice. 

Echipamentul utilizat îndeplinește cerințele legate de energie stabilite în conformitate cu Directiva 
2009/125/CE. 



 
 
 
 

Adaptarea la schimbările climatice  x Natura investițiilor vizează activități de dezvoltare software și activități conexe, investiții în infrastructura 
hardware, dar și investiții legate de implementarea/modernizarea infrastructurii fizice subiacente (energie 
electrică, aer condiționat, alarmare și stingere a incendiilor, securitate fizică, administrare și monitorizare). 
Acestea pot fi considerate ca două tipuri de activități implicate: activități care urmează să fie implementate 
prin munca resurselor umane implicate și activități legate de investiția și sprijinirea infrastructurii IT. 
Activitățile care implică munca de resurse umane se referă la dezvoltarea/pregătirea sistemului administrativ 
(dezvoltarea de noi metode de lucru, modele etc.) sau pentru achiziția/dezvoltarea de software (inclusiv 
activități însoțitoare: descrierea cerințelor pentru sisteme, dezvoltare, testare, acceptare, instruire etc.). 
Investițiile în infrastructura IT se vor realiza cu gestionarea deșeurilor în conformitate cu normele în 
vigoare, inclusiv depozitarea deșeurilor, reciclarea și reutilizarea materialelor, iar noi investiții în 
infrastructura fizică, echipamente, se vor realiza cu respectarea prevederilor legale și standardelor 
aplicabile privind producerea acesteia (inclusiv cele legate de mediu). 
Astfel, investițiile nu contribuie la creșterea efectului negativ al climatului actual și al climatului viitor așteptat 
asupra afacerii în sine sau asupra persoanelor, naturii sau activelor, nu au un impact previzibil asupra acestui 
obiectiv de mediu. 

Utilizarea durabilă și 
protecția resurselor de 
apă și marine 

 x Măsura nu dăunează utilizării durabile și protecției resurselor de apă și marine. 

Reforma nu are niciun impact negativ asupra acestui obiectiv de mediu, deoarece presupune menținerea 
funcționării și modernizării infrastructurii software hardware a sistemului IT MF / ANAF și implementarea de 
noi tehnologii. 

Economia circulară, inclusiv 
prevenirea deșeurilor și 
reciclarea 

 x Întrucât investițiile legate de această reformă presupun achiziția/dezvoltarea de software și investiții în 
infrastructura IT, acestea contribuie la reducerea cantității de deșeuri generate, un obiectiv important pentru 
tranziția la o economie circulară. 

Acest lucru va asigura faptul că se menține un nivel scăzut de generare a deșeurilor, că echipamentele existente 
sunt reciclate acolo unde este posibil și că echipamentele nou achiziționate respectă dispozițiile legale în 
vigoare, inclusiv standardele europene, cu privire la producția sa (inclusiv cele legate de mediu). 

Reforma are un impact previzibil nesemnificativ, nu poate duce la deficiențe semnificative în utilizarea 
materialelor sau a resurselor naturale, deoarece prin natura lor implică în principal activități de dezvoltare 
de software și mai puține investiții în infrastructură și echipamente IT și, prin urmare, nu provoacă daune 
esențiale oamenilor sau mediul. 

Pe parcursul investiției, se va asigura că se menține un nivel scăzut de generare de deșeuri, că echipamentele 
existente sunt reciclate acolo unde este posibil și că echipamentele nou achiziționate respectă cerințele de 
eficiență a materialelor stabilite în conformitate cu Directiva 2009/125/CE. În plus, echipamentul utilizat nu 
va conține substanțele restricționate enumerate în anexa II la Directiva 2011/65 / UE, cu excepția cazului în 
care valorile concentrației în greutate în materiale omogene nu depășesc cele enumerate în anexa respectivă. 

Trebuie să existe un plan de gestionare a deșeurilor și să asigure reciclarea maximă la sfârșitul duratei 
de viață a echipamentelor electrice și electronice, inclusiv prin acorduri contractuale cu partenerii de 
reciclare, reflectare în proiecțiile financiare sau documentația oficială a proiectului. 
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   La sfârșitul duratei de viață, echipamentul trebuie să fie supus unor operațiuni de pregătire pentru reutilizare, 

recuperare sau reciclare sau tratament adecvat, inclusiv eliminarea tuturor fluidelor și un tratament selectiv 
în conformitate cu anexa VII la Directiva 2012/19/UE. 

În același timp, reforma are un impact puțin previzibil asupra creșterii generării, incinerării sau 

eliminării deșeurilor. Astfel, reforma are un impact previzibil nesemnificativ asupra acestui obiectiv de 

mediu. 

Prevenirea și controlul poluării 
aerului, apei sau solului 

 x Reforma presupune efectuarea acestor investiții. 

Investițiile în infrastructura IT se vor realiza cu gestionarea deșeurilor în conformitate cu normele în 
vigoare, inclusiv depozitarea deșeurilor, reciclarea și reutilizarea materialelor, iar noi investiții în 
infrastructura fizică, echipamente, se vor realiza cu respectarea prevederilor legale și standardelor 
aplicabile privind producerea acesteia (inclusiv cele legate de mediu). 

Poluarea rezultată din întregul ciclu de viață asociat cu utilizarea hardware-ului și efectele acestuia asupra 
mediului și sănătății umane este redusă. 

Investițiile nu provoacă o creștere semnificativă a emisiilor de poluanți în aer, apă sau sol și nu pot fi 
considerate a fi în detrimentul semnificativ pentru prevenirea și controlul poluării. Nu există efecte directe 
sau indirecte asupra acestui obiectiv de mediu. 

Protecția și restaurarea 
biodiversității și a ecosistemelor 

 x Reforma nu are impact asupra acestui obiectiv de mediu deoarece nu influențează protecția și refacerea 
biodiversității și ecosistemelor și nu dăunează stării de conservare a habitatelor și speciilor. 

Investițiile legate de această reformă nu vizează biodiversitatea și zonele sensibile ale ecosistemului 
(Natura 2000, Patrimoniul UNESCO sau alte arii protejate), nu au un impact previzibil asupra acestui obiectiv 
de mediu. 

 
R2. Modernizarea sistemului vamal și implementarea vămii electronice I4. Implementarea vămii electronice 
Vă rugăm să indicați care dintre 
obiectivele de mediu de mai jos 
necesită o evaluare aprofundată 
DNSH 

Da Nu Justificare dacă a fost selectat „Nu” 

Atenuarea schimbărilor climatice  x Reforma urmărește îmbunătățirea capacității administrative și operaționale a autorității vamale și orientarea 
activității de vămuire către un mediu complet electronic. Schimbul de informații între operatorii economici și 
autoritățile vamale, precum și între autoritățile vamale ale statelor membre, se va realiza exclusiv pe baza 
tehnicilor de prelucrare electronică a datelor. În special, sunt vizate următoarele: 

• operaționalizarea Autorității Vamale; 



 
 
 
 
 
 
   • dezvoltarea sistemelor informatice vamale în conformitate cu cerințele Codului Vamal al Uniunii; 

• concentrarea vămuirii pe mediul electronic și reducerea barierelor birocratice; 

• Simplificarea formalităților 

vamale; prin: 

Investiții legate de operaționalizarea autorității vamale; 

Investiții pentru dotarea birourilor vamale de frontieră cu 

scanere; Investiții legate de soluție de rețea programabilă; 

Upgrade investiții și licențe pentru infrastructura virtualizată; 

Investiții legate de soluția de securitate pentru infrastructura IT a sistemului integrat de informații vamale; 

Investiții referitoare la licențe pentru bazele de date necesare funcționării componentelor Sistemului de 
informații vamal integrat; 

Investiții referitoare la soluția de gestionare centralizată a utilizatorilor, stațiilor de lucru și a serviciilor de 
actualizare a sistemelor de operare pentru Sistemul Informațional Integrat al Vamal; 

Investiții legate de implementarea sistemului informatic privind declarația vamală cu set de date redus 
pentru loturile de valoare mică; 

Investiții legate de alinierea la sistemul ICS2 — Etapa 1;  

Investiții legate de implementarea NCTS_RO Faza 5 și 

AES_RO; 

Investiții legate de Alinierea sistemului EMCS_RO la EMCS Faza 4; 

Investiții legate de Modernizarea Sistemului Național de Import în cadrul Codului Vamal al 

Uniunii; Investiții în fereastra unică a UE pentru vamă - CERTEX; 

Investiții legate de gestionarea uniformă a utilizatorilor și semnătura digitală 

UUM și DS; Investiții legate de alinierea sistemului ICS2 — Faza 2; 

Investiții legate de alinierea sistemului ICS2 — Faza 3; 

Investiții legate de sistemul de monitorizare, supraveghere și control vamal; 

Investiții aferente Cererii de Autorizare și Administrare a Activităților în Zona 

Liberă; Investiții legate de Cererea de Gestionare a Deciziilor Naționale 

(Autorizații). 

Echipamentul utilizat îndeplinește cerințele legate de energie stabilite în conformitate cu Directiva 
2009/125/CE. 
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Adaptarea la schimbările climatice  x Reforma acoperă activități precum: 

Crearea unui mediu de lucru „fără hârtie” între autoritățile de control, care să conducă la o reducere a sarcinii 
administrative prin automatizarea procedurilor de control; 

Eficientizarea activității vamale prin standardizarea proceselor vamale și furnizarea de noi servicii 
întreprinderilor prin sisteme electronice în conformitate cu cerințele CVU; 

Creați un cadru și un mecanism eficace pentru a crește siguranța și securitatea la intrarea pe teritoriul 
vamal al UE prin implementarea noilor cerințe CVU pentru depunerea și procesarea declarației sumare de 
intrare. 

Astfel, impactul asupra schimbărilor climatice este minim. 

Utilizarea durabilă și 
protecția resurselor de 
apă și marine 

 x Reforma nu are niciun impact asupra acestui obiectiv de mediu, deoarece reforma implică operaționalizarea 
Autorității Vamale, dezvoltarea sistemelor informatice vamale în conformitate cu cerințele Codului Vamal 
al Uniunii, precum și orientarea vămuirii către mediul electronic și reducerea barierelor birocratice. 

Economia circulară, inclusiv 
prevenirea deșeurilor și 
reciclarea 

 x Reforma are ca scop construirea capacității de optimizare a serviciilor publice electronice, astfel că impactul 
asupra acestui obiectiv este scăzut. Investițiile asociate reformei sunt tratate separat pentru fiecare 
submăsură din secțiunea de mai jos. 

Pe parcursul investiției, se va asigura că se menține un nivel scăzut de generare de deșeuri, că echipamentele 
existente sunt reciclate acolo unde este posibil și că echipamentele nou achiziționate respectă cerințele de 
eficiență a materialelor stabilite în conformitate cu Directiva 2009/125/CE. În plus, echipamentul utilizat nu 
va conține substanțele restricționate enumerate în anexa II la Directiva 2011/65 / UE, cu excepția cazului în 
care valorile concentrației în greutate în materiale omogene nu depășesc cele enumerate în anexa respectivă. 

Trebuie să existe un plan de gestionare a deșeurilor și să asigure reciclarea maximă la sfârșitul duratei 
de viață a echipamentelor electrice și electronice, inclusiv prin acorduri contractuale cu partenerii de 
reciclare, reflectare în proiecțiile financiare sau documentația oficială a proiectului. 

La sfârșitul duratei de viață, echipamentul trebuie să fie supus unor operațiuni de pregătire pentru reutilizare, 
recuperare sau reciclare sau tratament adecvat, inclusiv eliminarea tuturor fluidelor și un tratament selectiv 
în conformitate cu anexa VII la Directiva 2012/19/UE. 

Prevenirea și controlul poluării 
aerului, apei sau solului 

 x Implementarea eficientă a reformei va asigura că poluarea este redusă prin achiziționarea de echipamente și 
dezvoltarea de soluții IT de ultimă generație. 

Protecția și restaurarea 
biodiversității și a ecosistemelor 

 x Reforma nu are impact asupra acestui obiectiv de mediu, deoarece nu vizează biodiversitatea și zonele 
sensibile ale ecosistemului (Natura 2000, Patrimoniul UNESCO sau alte arii protejate). 

 
 



 
 
 
 
R3. Îmbunătățirea mecanismului de programare bugetară 

 
Vă rugăm să indicați care dintre 
obiectivele de mediu de mai jos 
necesită o evaluare aprofundată 
DNSH 

Da Nu Justificare dacă a fost selectat „Nu” 

Atenuarea schimbărilor climatice  x Reforma managementului cheltuielilor publice, actualizarea si modernizarea sistemului informatic privind 
dezvoltarea si managementul bugetului national, prin valorificarea in masa a datelor si informatiilor pentru a 
reflecta mai bine cheltuielile bugetare, la nivelul politicilor si programelor (analiza procedurilor bugetare, 
eficientizarea timpului pentru raportare și a formatului în care sunt generate rapoartele), cu efect asupra: 

• creșterea transparenței în procesul bugetar prin publicarea de analize și rapoarte care simplifică procesul de 
cheltuieli pentru anumite programe. 

• îmbunătățirea sistemului de monitorizare și raportare a programelor bugetare. 

Dezvoltarea serviciilor implică, intern, reproiectarea proceselor de afaceri, precum și automatizarea proceselor 
de afaceri din organizație, implicând în același timp dezvoltarea de aplicații IT pentru a sprijini ordonatorii de 
credite. 

Măsura va avea un efect direct asupra asigurării transparenței și eficienței procesului bugetar și implementării 
de noi servicii pentru îmbunătățirea interacțiunii cu principalele autorități de cheltuieli. 

Pentru actualizarea aplicației IT bugetare, se propune implementarea unei noi platforme IT, prin care vor 
fi integrate și valorificate volume mari de date, din punct de vedere operațional și analitic. 

Astfel, impactul asupra acestui obiectiv de mediu este nesemnificativ. 

Adaptarea la schimbările climatice  x Investiția are ca obiective principale: actualizarea aplicației BUGET_NG și elaborarea și aprobarea actelor 
legislative, impactul asupra acestui obiectiv de mediu fiind nesemnificativ, întrucât nu afectează condițiile 
sau perspectivele ecologice. 

Utilizarea durabilă și 
protecția resurselor de 
apă și marine 

 x Reforma nu are impact asupra acestui obiectiv de mediu, întrucât reforma necesită reglementări legale care să 
crească eficiența și prioritizarea cheltuielilor publice. 

Economia circulară, inclusiv 
prevenirea deșeurilor și 
reciclarea 

 x Nu există efecte directe sau indirecte asupra acestui obiectiv de mediu. 

Prevenirea și controlul poluării 
aerului, apei sau solului 

 x Reforma vizează actualizarea aplicației BUGET_NG și elaborarea și aprobarea actelor legislative. În 
consecință, nu există niciun impact asupra acestui obiectiv de mediu. 

Protecția și restaurarea 
biodiversității și a ecosistemelor 

 x Reforma nu are impact asupra acestui obiectiv de mediu deoarece nu vizează zone sensibile din punct 
de vedere al biodiversităţii şi ecosistemelor (Natura 2000, Patrimoniul UNESCO sau alte arii protejate). 
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I5. Îmbunătățirea mecanismului de programare bugetară 
Vă rugăm să indicați care dintre 
obiectivele de mediu de mai jos 
necesită o evaluare aprofundată 
DNSH 

Da Nu Justificare dacă a fost selectat „Nu” 

Atenuarea schimbărilor climatice  x În Ministerul Finanțelor, aplicația Buget_NG este utilizată pentru procesul bugetar. Această aplicație a fost 
proiectată intern în 2010 cu resurse proprii MF, cu sprijinul experților de la ORACLE. Sistemul este în vigoare 
din 2011 și este încă în uz astăzi. 

Investiția actuală urmărește actualizarea și modernizarea sistemului informatic pentru elaborarea și 
gestionarea bugetului național, prin utilizarea pe scară largă a datelor și informațiilor care reflectă cel mai 
bine cheltuielile bugetare, la nivel de politică și program (analiza procedurilor bugetare, timp mai eficient 
pentru genera rapoarte și formatul în care sunt generate rapoartele). 

Investiția va duce la o scădere a perioadei de analiză și prelucrare a informațiilor, inclusiv a duratei efective 
a procesului. Acest lucru este favorabil eficienței energetice, unul dintre obiectivele climatice importante. 

Orice echipament care urmează să fie achiziționat va îndeplini cerințele legate de energie stabilite în 
conformitate cu Directiva 2009/125/CE. 

Prin urmare, această investiție nu are un impact negativ asupra acestui obiectiv de mediu. 

Adaptarea la schimbările climatice  x Această soluție IT nu va avea un efect negativ asupra schimbărilor climatice. Mai mult, această investiție 
îmbunătățește perspectivele de mediu ca urmare a creșterii și promovării eficienței energetice. 

Utilizarea durabilă și 
protecția resurselor de 
apă și marine 

 x Investițiile avute în vedere respectă acest obiectiv de mediu. 

Economia circulară, inclusiv 
prevenirea și reciclarea 
deșeurilor 

 x Orice echipament care va fi achiziționat va respecta standardele tehnice privind poluarea și, acolo unde 
este posibil, echipamentele vechi vor fi reciclate. 

Echipamentul trebuie să îndeplinească cerințele stabilite în Directiva 2009/125 / CE pentru servere și produse 
de stocare a datelor. 

Echipamentul nu trebuie să conțină substanțele restricționate enumerate în anexa II la Directiva 2011/65 / UE, 
cu excepția cazului în care valorile concentrației în greutate în materiale omogene nu depășesc valorile 
maxime enumerate în anexa respectivă. 

Trebuie să existe un plan de gestionare a deșeurilor care să asigure reciclarea maximă la sfârșitul duratei 
de viață a echipamentelor electrice și electronice, inclusiv prin acorduri contractuale cu partenerii de 
reciclare, reflectarea în proiecțiile financiare sau documentația oficială a proiectului. 

La sfârșitul duratei de viață, echipamentul trebuie să fie supus unor operațiuni de pregătire pentru reutilizare, 
recuperare sau reciclare sau tratament adecvat, inclusiv îndepărtarea tuturor fluidelor și un tratament selectiv 
în conformitate cu anexa VII la Directiva 2012/19/UE. 



 
 
 
 
 
 

Prevenirea și controlul poluării 
aerului, apei sau solului 

 x Măsura nu are un impact previzibil semnificativ asupra acestui obiectiv de mediu, ținând cont atât de efectele 
directe, cât și de cele indirecte pe durata de viață a investiției. 

Protecția și restaurarea 
biodiversității și a ecosistemelor 

 x Investiția nu are impact asupra acestui obiectiv de mediu, deoarece nu vizează biodiversitatea și zonele 
sensibile ale ecosistemului (Natura 2000, patrimoniul UNESCO sau alte arii protejate). 

 

I6. Instrument de modelare economică (set de instrumente de simulare privind opțiunile de reformă a pensiilor) pentru îmbunătățirea capacității 
instituționale de a prognoza cheltuielile cu pensiile 

 

Vă rugăm să indicați care dintre 
obiectivele de mediu de mai jos 
necesită o evaluare aprofundată 
DNSH 

Da Nu Justificare dacă a fost selectat „Nu” 

Atenuarea schimbărilor climatice  x La fel ca și alte state membre, România folosește un set de instrumente de simulare a opțiunilor de reformă a 
pensiilor (Pension Reform Options Simulation Toolkit) din 2009. Modelul generează proiecții privind populația 
care sunt combinate cu ipoteze economice pentru a prognoza numărul viitor de contribuabili și beneficiari 
(determinarea contribuțiilor și a nivelului cheltuielilor). Acest lucru generează fluxuri de venituri și cheltuieli, 
inclusiv cu impact fiscal. 

Cu toate acestea, versiunea actuală a modelului nu este adaptată la specificul sistemului de pensii din România, 
iar calitatea rezultatelor este limitată. Prin urmare, modelul trebuie îmbunătățit și adaptat. 

În cadrul acestei investiții, echipamentele utilizate trebuie să îndeplinească cerințele energetice stabilite în 
conformitate cu Directiva 2009/125/CE pentru servere și stocare de date, sau computere și servere de 
calculatoare sau afișaje electronice. 

Investiția va fi realizată în lumina celor mai bune practici privind eficiența energetică a echipamentelor 
utilizate și managementul energiei. 

Adaptarea la schimbările climatice  x Se va acorda asistență tehnică pentru îmbunătățirea analizelor și proiecțiilor pensiilor. Asistența tehnică 
acoperă, în special, următoarele: 

1. Suport tehnic pentru actualizarea/dezvoltarea modelului de instrumente de simulare a opțiunilor de 
reformă a pensiilor în funcție de specificitățile sistemului de pensii din România. 

2. Traininguri privind utilizarea modelului de instrumente de simulare a opțiunilor de reformă a pensiilor 
(dezvoltat pentru o echipă extinsă). 

3. Traininguri pentru îmbunătățirea informațiilor transmise Comisiei Europene pentru Raportul privind 
îmbătrânirea și calculul ADL transmis către Eurostat. 

4. Asistență tehnică pentru analiza modificărilor politicilor și reglementărilor privind 

pensiile. Acest lucru nu aduce atingere obiectivelor privind schimbările climatice. 
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Utilizarea durabilă și 
protecția resurselor de 
apă și marine 

 x Investițiile nu au impact asupra acestui obiectiv de mediu. 

Economia circulară, inclusiv 
prevenirea și reciclarea 
deșeurilor 

 x Investițiile propuse nu au un impact negativ asupra economiei circulare sau asupra cantităților de deșeuri 
generate. 

Prevenirea și controlul poluării 
aerului, apei sau solului 

 x Măsura nu are un impact previzibil semnificativ asupra acestui obiectiv de mediu, ținând cont atât de efectele 
directe, cât și de cele indirecte pe durata de viață a investiției. 

Protecția și restaurarea 
biodiversității și a ecosistemelor 

 x Investiția nu are impact asupra acestui obiectiv de mediu, deoarece nu vizează biodiversitatea și zonele 
sensibile ale ecosistemului (Natura 2000, Patrimoniul UNESCO sau alte arii protejate). 

 
 

R4. Revizuirea cadrului fiscal 
I7. Asistență tehnică pentru revizuirea cadrului fiscal 
Vă rugăm să indicați care dintre 
obiectivele de mediu de mai jos 

necesită o evaluare aprofundată 
DNSH 

Da Nu Justificare dacă a fost selectat „Nu” 

Atenuarea schimbărilor climatice  x O componentă a reformei este reprezentată de dezvoltarea unui sistem național de informații pentru a asigura 
colectarea și furnizarea de date corespunzătoare proprietăților românești, aceste informații fiind necesare atât 
în procesul legislativ, cât și în procesul de colectare, monitorizare, control al veniturilor bugetului local și 
pentru simplificarea potențială a cerințelor actuale de conformitate. 

Obiectivul principal al analizei ar fi identificarea celor mai bune practici, a modului în care acestea pot fi 
implementate în România și a timpului necesar pentru o mai bună armonizare a structurii veniturilor fiscale din 
România cu media UE. 

Pe lângă implementarea reformei prin investiția aferentă în dezvoltarea unui sistem informatic, aceasta presupune 
și elaborarea unui studiu comparativ pentru o revizuire a eficienței sistemului legislativ românesc în ceea ce 
privește impozitarea muncii comparativ cu statele membre. Obiectivul principal al analizei este identificarea 
celor mai bune practici, a modului în care acestea pot fi implementate în România, precum și a timpului 
necesar pentru o mai bună armonizare a structurii veniturilor fiscale din România cu media UE. Revizuirea 
cadrului fiscal vizează să includă mecanisme de ajustare a sarcinii fiscale în funcție de eficiența energetică a 
clădirilor și de nivelul emisiilor vehiculelor, pentru a promova tranziția verde. 

Echipamentul utilizat îndeplinește cerințele legate de energie stabilite în conformitate cu Directiva 

2009/125/CE. Astfel, impactul asupra acestui obiectiv de mediu este nesemnificativ. 
Adaptarea la schimbările climatice  x Introducerea unui cadru pentru ajustarea sarcinii fiscale în funcție de eficiența energetică va genera efecte 

durabile asupra dimensiunii ecologice, ca urmare a orientării comportamentului uman către unul mai puțin 
dăunător mediului. 



 
 
 
 
 
 
   În acest sens, reforma poate avea efecte pe termen mediu și lung asupra creșterii eficienței energetice și 

reducerii emisiilor de dioxid de carbon. 

Utilizarea durabilă și 
protecția resurselor de 
apă și marine 

 x Trebuie să existe un plan de gestionare a deșeurilor și să asigure reciclarea maximă la sfârșitul duratei 
de  viață a echipamentelor electrice și electronice, inclusiv prin acorduri contractuale cu partenerii de 
reciclare, reflectare în proiecțiile financiare sau documentația oficială a proiectului. 

La sfârșitul duratei de viață, echipamentul trebuie să fie supus unor operațiuni de pregătire pentru reutilizare, 
recuperare sau reciclare sau tratament adecvat, inclusiv îndepărtarea tuturor fluidelor și un tratament selectiv 
în conformitate cu anexa VII la Directiva 2012/19/UE. 

Economia circulară, inclusiv 
prevenirea deșeurilor și 
reciclarea 

 x Impactul asupra acestui obiectiv de mediu este nesemnificativ. 

Prevenirea și controlul poluării 
aerului, apei sau solului 

 x Impactul asupra acestui obiectiv de mediu este nesemnificativ. 

Protecția și restaurarea 
biodiversității și a ecosistemelor 

 x Reforma nu are impact asupra acestui obiectiv de mediu, deoarece nu vizează biodiversitatea și zonele 
sensibile ale ecosistemului (Natura 2000, Patrimoniul UNESCO sau alte arii protejate). 

 
R5. Crearea și operaționalizarea Băncii Naționale de Dezvoltare 

 
Pentru a se asigura că măsura respectă Ghidul tehnic „ de a nu prejudicia semnificativ” (2021/C58/01), strategia de investiții și creditare a Băncii Naționale de 
Dezvoltare va: 

 
- solicita aplicarea orientărilor tehnice ale Comisiei privind verificarea durabilității pentru Fondul InvestEU; și 

 
- exclude următoarea lista de activități și active de la eligibilitate printr-o listă de excludere: (i) activități și active legate de combustibilii fosili, inclusiv 
utilizarea în aval1; (ii) activități și active în cadrul Sistemului UE de comercializare a certificatelor de emisii (ETS) care realizează emisii de gaze cu 
efect de seră proiectate care nu sunt mai mici decât valorile de referință relevante2; (iii) activități și active legate de depozitele de deșeuri, 
incineratoare3 și stații de tratare mecanică biologică4; și (iv) activități și active în care eliminarea pe termen lung a deșeurilor poate provoca daune 
mediului; și 

- solicita de către Banca Națională de Dezvoltare a verificării conformității juridice cu legislația de mediu relevantă a UE și națională pentru toate tranzacțiile, 
inclusiv cele exceptate de la verificarea durabilității; și 
 
- solicita beneficiarilor de sprijin prin capital propriu și finanțare corporativă cu scop general care obțin mai mult de 50% din veniturile lor în cursul 
exercițiului financiar precedent din activități și/sau active din lista de excludere să adopte și să publice planuri de tranziție ecologică. 
 

 

1 Cu excepția proiectelor de producere a energiei electrice și/sau termice, precum și a infrastructurii aferente de transport și distribuție, care utilizează gaze naturale, 
care sunt conforme cu condițiile stabilite în anexa III la Ghidul tehnic „de a nu prejudicia semnificativ” (2021/C58/01). 
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Vă rugăm să indicați care dintre 
obiectivele de mediu de mai jos 
necesită o evaluare aprofundată 
DNSH 

Da Nu Justificare dacă a fost selectat „Nu” 

Atenuarea schimbărilor climatice  x Faza 1 a proiectului „Înființarea Băncii Naționale de Dezvoltare a României” aprobată în cadrul SRSS a fost 
finalizată la sfârșitul anului 2019. Faza 2 „Sprijinirea implementării operaționale a Băncii Naționale de 
Dezvoltare a României” a început în august 2020 și este de așteptat să să fie finalizata în termen de 18 
luni. 

Astfel, reforma propusă vizează finanțarea investițiilor în sistemul IT al BND, servicii de consultanță, 
astfel încât BND să fie pe deplin operaționala, cu personal instruit, capabila să furnizeze primele 
instrumente financiare și servicii de consultanță pentru realizarea evaluării pilonului, astfel încât Banca 
poate deveni un partener direct de implementare al fondurilor europene/InvestEU. 

În consecință, nu există niciun impact negativ asupra acestui obiectiv de mediu. 

 
 

 

2 În cazul în care activitatea sprijinită realizează emisii de gaze cu efect de seră proiectate care nu sunt semnificativ mai mici decât valorile de referință relevante, ar trebui 
să se furnizeze o explicație a motivelor pentru care acest lucru nu este posibil. Puncte de referință stabilite pentru alocarea gratuită a activităților care intră în domeniul 
de aplicare al sistemului de comercializare a emisiilor, astfel cum sunt stabilite în Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2021/447 al Comisiei. 
3 Această excludere nu se aplică acțiunilor din instalațiile dedicate exclusiv tratării deșeurilor periculoase nereciclabile și instalațiilor existente, în care acțiunile au ca scop 
creșterea eficienței energetice, captarea gazelor de eșapament pentru stocare sau utilizare sau recuperarea materialelor din cenușa de incinerare; cu condiția ca astfel de 
acțiuni să nu aibă ca rezultat o creștere a capacității de procesare a deșeurilor a instalațiilor sau o prelungire a duratei de viață a instalațiilor; pentru care se oferă dovezi 
la nivel de uzină. 
4 Această excludere nu se aplică acțiunilor din stațiile de epurare mecanică biologică existente, în care acțiunile au ca scop creșterea eficienței energetice sau modernizarea 
operațiunilor de reciclare a deșeurilor separate pentru compostarea deșeurilor biologice și digestia anaerobă a deșeurilor biologice, cu condiția ca astfel de acțiuni să nu să 
nu aibă ca rezultat o creștere a capacității de procesare a deșeurilor a instalațiilor sau o prelungire a duratei de viață a instalațiilor; pentru care se oferă dovezi la nivel de 
uzină. 



 
 
 
 
 
 

Adaptarea la schimbările climatice  x BND va fi înființată ca bancă autorizată, acționând sub supravegherea BNR și în conformitate cu legislația 
locală și UE în vigoare. Dezvoltarea economică durabilă prin abordarea deficiențelor pieței 
identificate va fi principalul obiectiv al BND în primii 5 ani de funcționare, va coperi lacunele de 
finanțare prin produsele oferite de BND la vremea respectiva până la aproximativ 23 %. Înființarea BND 
nu va afecta condițiile sau perspectivele de mediu. Prin urmare, reforma nu va pune în pericol atingerea 
acestui obiectiv de mediu, întrucât va asigura, într-o etapă de implementare ex-ante, îndeplinirea 
tuturor standardelor necesare atingerii obiectivelor de mediu. 

Utilizarea durabilă și 
protecția resurselor de 
apă și marine 

 x Activitățile pentru operaționalizarea BND nu implică un impact negativ asupra acestui obiectiv de mediu. 

Economia circulară, inclusiv 
prevenirea deșeurilor și 
reciclarea 

 x Activitățile pentru operaționalizarea BND nu implică un impact negativ asupra acestui obiectiv de mediu. 

Prevenirea și controlul poluării 
aerului, apei sau solului 

 x În faza de operaționalizare a BND se va monitoriza respectarea prevederilor privind gradul de poluare. 

Protecția și restaurarea 
biodiversității și a ecosistemelor 

 x Reforma nu are impact asupra acestui obiectiv de mediu, deoarece nu vizează biodiversitatea și zonele 
sensibile ale ecosistemului (Natura 2000, Patrimoniul UNESCO sau alte arii protejate). 

 
 

I8. Operaționalizarea Băncii Naționale de Dezvoltare 
 
Pentru a se asigura că măsura respectă Ghidul tehnic „de a nu prejudicia semnificativ” (2021/C58/01), strategia de investiții și creditare a Băncii Naționale 
de Dezvoltare va: 

 
- solicita aplicarea orientărilor tehnice ale Comisiei privind verificarea durabilității pentru Fondul InvestEU; și 

 
- exclude următoarea lista de activități și active de la eligibilitate printr-o listă de excludere: (i) activități și active legate de combustibilii fosili, inclusiv 

utilizarea în aval5; (ii) activități și active în cadrul Sistemului UE de comercializare a certificatelor de emisii (ETS) care realizează emisii de gaze cu efect 
de seră proiectate care nu sunt mai mici decât valorile de referință relevante6; (iii) activități și active legate de depozitele de deșeuri, incineratoare7 și 
stații de tratare mecanică biologică8; și (iv) activități și active în care eliminarea pe termen lung a deșeurilor poate provoca daune mediului; și   

 
- solicita de către Banca Națională de Dezvoltare a verificării conformității juridice cu legislația de mediu relevantă a UE și națională pentru toate 
tranzacțiile, inclusiv cele exceptate de la verificarea durabilității; și 
 
- solicita beneficiarilor de sprijin prin capital propriu și finanțare corporativă cu scop general care obțin mai mult de 50% din veniturile lor în cursul 
exercițiului financiar precedent din activități și/sau active din lista de excludere să adopte și să publice planuri de tranziție ecologică. 
 

 

5 Cu excepția proiectelor de producere a energiei electrice și/sau termice, precum și a infrastructurii aferente de transport și distribuție, care utilizează gaze naturale, 
care sunt conforme cu condițiile stabilite în anexa III la Ghidul tehnic „de a nu prejudicia semnificativ” (2021/C58/01). 
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Vă rugăm să indicați care dintre 
obiectivele de mediu de mai jos 
necesită o evaluare aprofundată 
DNSH 

Da Nu Justificare dacă a fost selectat „Nu” 

Atenuarea schimbărilor climatice  x Sunt avute în vedere investiții legate de sistemul IT BND și costuri de consultanță pentru implementarea 
de noi instrumente financiare de către bancă care acoperă fluxul complet al produsului de la acordare și 
implementare și pentru efectuarea evaluării pilonului, astfel încât banca să poată deveni partener de 
implementare al fondurilor europene/InvestEU. 

Astfel, nu există niciun impact asupra acestui obiectiv de mediu. 

Adaptarea la schimbările climatice  x Activitățile avute în vedere nu afectează obiectivele privind schimbările climatice. 

Utilizarea durabilă și 
protecția resurselor de 
apă și marine 

 x Investițiile nu au impact asupra acestui obiectiv de mediu. 

Economia circulară, 
inclusiv prevenirea 
deșeurilor și reciclarea 

 x Măsura nu are un impact previzibil semnificativ asupra acestui obiectiv de mediu, luând în considerare 
atât efectele directe, cât și cele indirecte pe durata de viață a investiției. 

Prevenirea și controlul 
poluării aerului, apei sau 
solului 

 x Măsura nu are un impact previzibil semnificativ asupra acestui obiectiv de mediu, luând în considerare 
atât efectele directe, cât și cele indirecte pe durata de viață a investiției. 

Protecția și restaurarea 
biodiversității și a 
ecosistemelor 

 x Investiția nu are impact asupra acestui obiectiv de mediu, deoarece nu vizează biodiversitatea și zonele 
sensibile ale ecosistemului (Natura 2000, Patrimoniul UNESCO sau alte arii protejate). 

 
 

6 În cazul în care activitatea sprijinită realizează emisii de gaze cu efect de seră proiectate care nu sunt semnificativ mai mici decât valorile de referință relevante, ar trebui să 
se furnizeze o explicație a motivelor pentru care acest lucru nu este posibil. Puncte de referință stabilite pentru alocarea gratuită a activităților care intră în domeniul de 
aplicare al sistemului de comercializare a emisiilor, astfel cum sunt stabilite în Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2021/447 al Comisiei. 
7 Această excludere nu se aplică acțiunilor din instalațiile dedicate exclusiv tratării deșeurilor periculoase nereciclabile și instalațiilor existente, în care acțiunile au ca scop 
creșterea eficienței energetice, captarea gazelor de eșapament pentru stocare sau utilizare sau recuperarea materialelor din cenușa de incinerare; cu condiția ca astfel de 
acțiuni să nu aibă ca rezultat o creștere a capacității de procesare a deșeurilor a instalațiilor sau o prelungire a duratei de viață a instalațiilor; pentru care se oferă dovezi la 
nivel de uzină. 
8 Această excludere nu se aplică acțiunilor din stațiile de epurare mecanică biologică existente, în care acțiunile au ca scop creșterea eficienței energetice sau modernizarea 
operațiunilor de reciclare a deșeurilor separate pentru compostarea deșeurilor biologice și digestia anaerobă a deșeurilor biologice, cu condiția ca astfel de acțiuni să nu să 
nu aibă ca rezultat o creștere a capacității de procesare a deșeurilor a instalațiilor sau o prelungire a duratei de viață a instalațiilor; pentru care se oferă dovezi la nivel de 
uzină. 
 
 


